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ATTENTION

PROTECTION

Le  ma té rie l p e ut c o nte nir d e s a rê te s tra nc ha nte s. Po ur c e tte  ra iso n, no us vo us re c o mma nd o ns d e  p o rte r 
un é q uip e me nt d e  p ro te c tio n a d é q ua t: ha rna is d e  sé c urité , b o tte s d e  sé c urité , c a sq ue , lune tte s d e  sé -
c urité  e t g a nts.

GARANTIE

L’ insta lla tio n d o it ê tre  ré a lisé e  d a ns le s no rme s é ta b lie s p a r le  c o d e  d u b â time nt e n vig ue ur e t se lo n le s 
recommandations du fabricant afin que la garantie s’applique. Advenant le cas où un problème sur-
viendrait lors de l’installation des profilés, il est important d’aviser l’agent distributeur avant l’installation 
d e  180 p i2 (soit l’équivalent de deux boites) afin de s’assurer que la garantie s’applique. Il est également 
imp o rta nt d e  s’ a ssure r q u’ il n’ y a it p a s d e  c o rre c tio ns à  a p p o rte r sur la  surfa c e  d ’ insta lla tio n.

MANIPULATION

Ma nip ule z la  b o ite  a ve c  p ré c a utio n, so ule ve z-la  to ujo urs d a ns le  se ns d e  la  ha ute ur e t no n d e  la  la rg e ur, 
avec deux personnes. Utilisez ce même principe pour la manipulation des panneaux afin d’éviter qu’ils 
ne  se  p lie nt o u ne  se  d é fo rme nt.
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MANIPULATION DES EMBALLAGES

Afin de limiter les risques de bris des matériaux, il est important de suivre certaines règles au 
mo me nt d e  la  ma nip ula tio n d e s e mb a lla g e s :

 1.  Limite z a u ma ximum le  d é p la c e me nt d e s ma té ria ux a va nt le ur insta lla tio n.

 2.  Portez toujours une attention particulière lors du transport d’un point 
      à l’autre afin d’éviter la flexion des feuilles.

 3.  Utilise z un c ha rio t é lé va te ur a ve c  fo urc he , la q ue lle  d o it ê tre  a justé e  a u ma ximum e n 
      la rg e ur, p o ur la  ma nute ntio n d e s e mb a lla g e s d e s fe uille s me sura nt 20 p ie d s ma ximum. 

 4.  Au-d e là  d e  c e tte  lo ng ue ur, utilise z un c ha rio t é lé va te ur à  mâ t té le sc o p iq ue  e t 
      d ’ une  b a rre  d e  c ha rg e me nt o u une  g rue .

MANIPULATION DES 
EMBALLAGES D’ UN 
MAXIMUM DE 20 PI

MANIPULATION DES 
EMBALLAGES DE 20 PI 

ET PLUS
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RÉCEPTION DE COMMANDE ET INSPECTION

Il e st d u d e vo ir d u c lie nt d ’ insp e c te r la  c o mma nd e  à  la  ré c e p tio n. Ad ve na nt q u’ une  e rre ur so it surve nue  
o u q ue  c e rta ins p a nne a ux a ie nt sub i d e s d o mma g e s, il e st imp o rta nt d ’ e n a vise r l’ a g e nt d istrib ute ur d a ns 
les plus brefs délais afin que la situation soit corrigée.

ENTREPOSAGE

Afin de conserver les propriétés esthétiques et physiques des profilés Panneaux à cannelures de MAC 
Métal Architectural, il est important de respecter certaines règles d’entreposage.

Si les panneaux ne peuvent pas être installés immédiatement après la livraison, entreposez-les à l’intérieur 
dans un endroit sec, sur une surface plane et bien ventilée. Limitez au maximum les déplacements afin 
d e  minimise r le s risq ue s d e  b ris.

L’entreposage des panneaux à l’extérieur relève de la responsabilité des clients. Advenant que le maté-
rie l d o ive  a b so lume nt ê tre  e ntre p o sé  à  l’ e xté rie ur, p la c e z le s p a nne a ux à  p la t d a ns un e nd ro it q ui n’ e st 
p a s d ire c te me nt e xp o sé  a u so le il o u a ux te mp é ra ture s e xtrê me s. En e ffe t, c e s fa c te urs p e uve nt fa ire  a d -
hérer davantage le film protecteur aux panneaux, le rendant ainsi difficile à retirer, ce qui pourrait laisser 
d e s tra c e s d e  c o lle  sur la  surfa c e  d u p ro d uit a u mo me nt d u re tra it. De  p lus, l’ a c c umula tio n d e  l’ e a u sta -
g na nte  sur le s e mb a lla g e s p e ut c o ntrib ue r à  le ur d é té rio ra tio n; c ’ e st p o urq uo i il e st p rimo rd ia l d e  p ro té g e r 
vo tre  c o mma nd e . 

Il e st imp o rta nt d e  suivre  le s re c o mma nd a tio ns suiva nte s :

 1.  Si possible, optez pour un endroit de niveau, à l’écart, où les panneaux 
      ne  nuiro nt p a s à  l’ e xé c utio n d e s tra va ux sur le  c ha ntie r, e t a ve c  une
      e xp o sitio n limité e  a u so le il. 

 2.  Co uvre z le  so l d ’ une  to ile  d e  p la stiq ue  p o ur e mp ê c he r l’ humid ité  d u 
      so l d ’ a tte ind re  le s p a nne a ux.

 3.  Dé p o se z le s p a nne a ux à  e nviro n 6 p o  (152 mm) d u so l p o ur p e rme ttre  
       à  l’ a ir d e  c irc ule r. 

 4.  Suré le ve z une  p a rtie  d e s p a nne a ux p o ur p e rme ttre  à  l’ e a u d e  p luie  
      d e  s’ é c o ule r. 

 5.  Pro té g e z le s p a nne a ux a ve c  une  to ile . N’ utilise z p a s d e  p la stiq ue , c a r 
      c e la  p e ut c ré e r d e  la  c o nd e nsa tio n.
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PANNEAU ZIP SYSTEM, INSULATED R-SHEATHING

L’ insta lla tio n d e s re vê te me nts MAC sur le s p a nne a ux Zip  Syste m, Insula te d  R She a thing  o u a utre s p a nne a ux simi-
la ire s à  d o ub le  c o mp o sitio n c o mp re na nt un c o mp o sé  p lus mo u q ue  le  b o is n’ e st p a s re c o mma nd é e . 

Ce  typ e  d e  p a nne a u n’ o ffre  p a s une  b a se  d ’ insta lla tio n rig id e  p o ur le s p ro d uits MAC e t p e rme t une  d é fo rma tio n 
lo rsq u’ e xp o sé  a u so le il se lo n la  te mp é ra ture  q ui se  tra d uit e nsuite  p a r un g o nd o le me nt d e s p a nne a ux d e  re vê -
te me nt.

INSTALLATION DE LA COLLECTION BOIS

Le s c o ule urs d e  la  COLLECTION BOIS so nt o ffe rte s e n te inte s e t nua nc e s va rié e s, le  no mb re  d e  p a nne a ux va rié s 
est en fonction de la largeur des panneaux. Chacune des planches est identifiée au dos et à l’avant par une 
séquence de chiffres en caractères gras précédés du signe dièse #. 

 Panneau à cannelures SPC1.1    |    2 essences par couleur (#10 et #11)
 Panneau à cannelures SPC1.2    |    3 essences par couleur (#7, #8 et #9)
 Panneau à cannelures SPC1.3    |    3 essences par couleur (#7, #8 et #9)

* Il est important d’y porter une attention particulière et de procéder à l’installation des planches de façon 
  aléatoire ou selon un design préétabli afin d’optimiser l’effet bois naturel. Ne jamais reproduire la même 
  sé q ue nc e  d e  p o se  p o ur é vite r d e  c ré e r un e ffe t ta p isse rie . 
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Vis autoperçante à 
mé ta l MAC A063.250

Vis à  b o is MAC
A058.250

No  1.     LES OUTILS

Afin de bien exécuter les travaux, vous aurez besoin d’une plieuse ou d’une pince plieuse, 
d ’ une  visse use  e t d ’ un c ise a u à  tô le , d e  sc e lla nt, d e  la me  à  mé ta l (vo ir le s re c o mma nd a -
tio ns), d ’ une  c isa ille  é le c triq ue , a insi q ue  d ’ une  b a rre  p lie use  MAC. Vo us d e vre z a ussi vo us 
munir d ’ un nive a u e t d ’ un rub a n à  me sure r.

No  1.1.  LES ACCESSOIRES    

Voici la liste des accessoires nécessaires pour l’installation et la finition des profilés :

• Vis à  b o is o u vis à  mé ta l MAC se lo n le  typ e  d e  p ro je t;
• Ro ule a u d ’ a c ie r;
• Me mb ra ne  d ’ é ta nc hé ité  ha ute  te mp é ra ture ;
• Me mb ra ne  a uto c o lla nte  é la sto mé riq ue ; 
• Mo ulure s;
• Sc e lla nt.

L’ utilisa tio n d e  vis MAC e st fo rte me nt re c o mma nd é e . En p lus d ’ ê tre  p a rfa ite me nt a d a p té e s à  
nos profilés, elles sont dûment testées et conformes à la norme ASTM B-117 2000h. 

Si toutefois une autre vis devait être utilisée, elle doit répondre à la norme de ASTM B-117 2000h 
afin d’assurer la garantie de 40 ans.

Visse z a ve c  un c o nta c t mo d é ré  p o ur ne  p a s nuire  à  l’ e xp a nsio n d u ma té rie l. Le s vis ne  d o ive nt 
pas exercer de pression ni vers le haut, ni vers le bas, et ce afin d’éviter de déformer les feuilles. 

SCIE ROTATIVE

L’ utilisa tio n d ’ une  sc ie  ro ta vie  d e  c o up e  à  fro id  d o it se  fa ire  a ve c  une  la me  à  mé ta l sp é c ia lisé e  
e t ré p o nd re  a ux re c o mma nd a tio ns d u fa b ric a nt. Ve uille z vo us ré fé re r a u g uid e  d e  c o up e  d is-
ponible sur notre site Web afin de connaître les détails d’utilisation.

No  1.2.  LES TYPES DE VIS MAC 
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NUMÉRO 
DE PRODUIT

DESCRIPTION

BAGUETTE DE FINITION 
DE MOULURE

M06I ou M06J

La baguette de finition s’intègre à un J Trim, un coin extérieur ou 
un coin intérieur afin de renforcer la fixation du dernier panneau 
lorsque celui-ci se termine dans la partie plate du profilé. Elle assure 
un maintien optimal du panneau, tout en procurant une finition 
soignée et une meilleure stabilité à l’ensemble du système de 
revêtement.

BRAQUETTE DE FIN DE MUR 

M24IJ

Cette braquette se fixe sur l’avant-dernier panneau pour venir 
accueillir et renforcer l’installation du dernier panneau. Elle permet 
d’assurer un ancrage solide et une finition sécurisée lorsque la pose 
se termine en surface plate, tout en contribuant à la durabilité et à 
la stabilité du panneau.

J TRIM 

M02A ou M02B |  J Trim Double 
M03A ou M03B |  J Trim Variable

Moulures de finition essentielles utilisées pour encadrer les 
ouvertures, les fins de mur et haut de mur. Elles assurent une 
finition propre et protègent les extrémités exposées des panneaux, 
tout en facilitant l’expansion et la contraction des matériaux. 
 
No 1 – J Trim double face : 
Moulure colorée sur ses deux faces, utilisée lorsque les deux côtés 
de la moulure sont visibles. 
No 2 – J Trim à palette variable selon les besoins : 
Conçue pour couvrir la surface requise selon les besoins. 
Colorée sur les deux côtés. 

COIN EXTÉRIEUR AVEC 
J TRIM INTÉGRÉS

M21A ou M21B

Moulure de coin double fonction combinant un coin extérieur 
rigide à 90° avec un J Trim intégré de chaque côté. Conçu pour 
recevoir et dissimuler proprement les extrémités des panneaux, il 
assure une finition nette, durable et uniforme aux angles sortants 
d’un bâtiment.

COIN INTÉRIEUR AVEC 
J TRIM INTÉGRÉS

M22A ou M22B

Moulure tout-en-un combine un angle intérieur rigide à 90° avec 
deux retours de type J Trim intégrés. Elle est conçue pour faciliter 
l’installation dans les coins rentrants en permettant l’insertion nette 
des panneaux de chaque côté. Offrant stabilité aux panneaux tout 
en simplifiant la pose.

MOULURE D’ÉGOUTTEMENT 

M51I ou M51J    |  45 degrés 
M53I ou M53J  |  90 degrés
M56I ou M56J  |  variable

Installé à la base des murs ou au-dessus des ouvertures, la moulure 
d’égouttement a pour fonction de diriger l’eau vers l’extérieur du 
parement afin d’éviter les infiltrations et les dommages liés à l’hu-
midité. Conçue avec une pente intégrée, elle assure un drainage 
efficace tout en offrant une finition nette. 

MOULURE DE TRANSITION 
VERTICALE 

M12I ou M12J 

MOULURE DE TRANSITION 
HORIZONTALE 

M13I ou M13J

Le s mo ulure s d e  tra nsitio n ho rizo nta le s e t ve rtic a le s se rve nt à  
c ré e r une  sé p a ra tio n ne tte  e ntre  d e ux typ e s d e  re vê te me nts 
(c o mme  la  b riq ue  e t l’ a c ie r) o u e ntre  d e ux zo ne s d ’ un mê me  
profilé, notamment lors de l’installation sur de longues dis-
ta nc e s. Elle  fa c ilite  le s tra nsitio ns e n a ssura nt un a lig ne me nt p ré -
c is e t e n p e rme tta nt une  d ila ta tio n c o ntrô lé e  d e s ma té ria ux. 
 
Elle  e st é g a le me nt utilisé e  c o mme  mo ulure  d ’ a ffa isse me nt, no ta m-
me nt d a ns le  c a s d ’ une  p o se  à  la  ve rtic a le . Pe rme tta nt l’ e xp e nsio n 
d e s ma té ria ux.

MOULURES ET SOLINS | PANNEAUX À CANNELURES

No  2.    LES MOULURES
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No . M50I (SPC 1.1)

So lin 

MOULURES ET SOLINS | PANNEAUX À CANNELURES

No . M50J (SPC 1.2 & SPC 1.3)

So lin
No . M53I (SPC 1.1)

So lin d o ub le

No . M53J (SPC 1.2 & SPC 1.3)

So lin d o ub le

No . M06I (SPC 1.1)

Baguette de finition 
d e  mo ulure

No . M06J (SPC 1.2 & SPC 1.3)

Baguette de finition 
d e  mo ulure

No . M24IJ (SPC 1.1, SPC 1.2 & SPC 1.3) 

Braquette de fin de mur

No . M56I (SPC 1.1)

So lin à  p a le tte  va ria b le
No . M56 (SPC 1.2 & SPC 1.3)

So lin à  p a le tte  va ria b le
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MOULURES ET SOLINS | PANNEAUX À CANNELURES

No . M21A (SPC 1.1)

Co in e xté rie ur a ve c  J inté g ré s
No . M21B (SPC 1.2 & SPC 1.3)

Co in e xté rie ur a ve c  J inté g ré s
No . M22A (SPC 1.1)

Co in inté rie ur a ve c  J inté g ré s

No . M22B (SPC 1.2 & SPC 1.3)

Co in inté rie ur a ve c  J inté g ré s
No . M02A (SPC 1.1)

J Trim d o ub le
No . M02B (SPC 1.2 & SPC 1.3)

J Trim d o ub le

No . M03A (SPC 1.1)

J Trim à  p a le tte  va ria b le  
No . M03B (SPC 1.2 & SPC 1.3)

J Trim à  p a le tte  va ria b le
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No . M13I (SPC 1.1)
Moulure de transition horizontale

No . M12J (SPC 1.2, SPC 1.3)
Moulure de transition verticale

No . M13J (SPC 1.2, SPC 1.3)
Moulure de transition horizontale

No . M12I (SPC 1.1)
Moulure de transition verticale

MOULURES ET SOLINS | PANNEAUX À CANNELURES

ASSEMBLAGE 

ASSEMBLAGE 

ASSEMBLAGE 

ASSEMBLAGE 
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No  3.   INSTALLATION

RECOMMANDATIONS

Ce guide d’installation fournit les directives générales à l’installation des profilés panneaux à cannelures 
(SPC1.1, SPC1.2 e t SPC1.3) à  vis no n a p p a re nte s d e  MAC Mé ta l Arc hite c tura l. L’ insta lla tio n d e  re vê te me nt 
d e vra it to ujo urs ê tre  ré a lisé e  p a r un sp é c ia liste  d e  l’ insta lla tio n d e  re vê te me nt d ’ a c ie r. Le s re nse ig ne me nts 
c o nte nus d a ns c e  g uid e  so nt p ré se nté s à  titre  info rma tif e t p e uve nt ne  p a s c o nve nir à  to us le s typ e s d e  b â ti-
me nts e t/ o u à  to ute s le s c o nd itio ns c lima tiq ue s. Le s e xe mp le s p ro p o sé s so nt va lid e s a u mo me nt d e  la  p ub li-
cation. En tout temps, veuillez vous référer et vous conformer au code du bâtiment ainsi qu’aux règlements 
e n vig ue ur d a ns vo tre  ré g io n.

MAC Métal Architectural se réserve le droit de modifier le contenu de ce guide à tout moment, et ce sans 
préavis. Afin de vous assurer de toujours avoir les informations à jour, consultez notre site Web ou contactez 
vo tre  re p ré se nta nt.

ISOLATION ET VENTILATION

Lo rs d e  la  c o nc e p tio n d u b â time nt, a ssure z-vo us d e  l’ insta lla tio n a d é q ua te  d e  to ute s le s c o mp o sa nte s, in-
cluant un système de ventilation qui est nécessaire afin de prévenir la condensation. La condensation peut se 
produire dans tous types de bâtiments et n’est donc pas unique aux bâtiments fabriqués avec des profilés de 
métal. Une mauvaise ventilation peut avoir comme conséquence de créer des problèmes d’humidité et une 
diminution de l’efficacité de l’isolation.

Afin de vous assurer que les meilleures pratiques soient utilisées pour la réalisation de votre projet, référez-vous 
à  un p ro fe ssio nne l e n iso la tio n e t e n ve ntila tio n d e  b â time nt. Ils sa uro nt vo us g uid e r e t vo us c o nse ille r a d é q ua -
te me nt.

FOURRURE DE BOIS OU D’ ACIER

Se lo n le s no rme s d e  c o nstruc tio n e n vig ue ur d a ns vo tre  ré g io n, l’ insta lla tio n d e  fo urrure s d e  b o is o u d ’ a c ie r 
peut être de mise. Ce guide vous démontre la façon de procéder à l’installation des revêtements MAC sur 
fo urrure  d e  b o is. Ce p e nd a nt si le s no rme s d e  vo tre  ré g io n ne  l’ e xig e nt p a s, c e la  vo us a p p a rtie nt d e  le s insta lle r 
o u no n. L’ insta lla tio n p o urra  d a ns c e tte  é ve ntua lité  se  fa ire  d ire c te me nt sur la  surfa c e  rig id e  re c o mma nd é e  
re c o uve rte  d ’ un p a re -inte mp é rie .

PELLICULE DE PLASTIQUE 

Chacune des feuilles est recouverte d’une pellicule de plastique conçue pour éviter d’endommager la sur-
fa c e  lo rs d e  la  ma nute ntio n, d u tra nsp o rt o u d e  l’ insta lla tio n.

Il e st imp o rta nt d e  re tire r la  p e llic ule  d e  p la stiq ue  AVANT d e  p ro c é d e r à  l’ insta lla tio n d e s mo ulure s e t d e s 
feuilles afin d’éviter que la pellicule de plastique reste coincée lors de l’assemblage.
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Le panneau à cannelures SPC1.1 est disponible en feuilles d’une largeur de 14,438 po (366,7 mm) x 
1 po (25,4 mm), avec une longueur pouvant varier entre 96 po (2 438,4 mm) et 156 po (3 962,4 mm) 

p a r inc ré me nts d e  6 p o . So n d e sig n d istinc tif, c o mp o sé  d e  tro is c a nne lure s d e  3 p o , o ffre  un re lie f 
unifo rme  e t e sthé tiq ue .

SPC1.1 - 14,438 p o  (366,7 mm) x 1 p o  (25,4 mm) x entre 96 po (2 438,4 mm) e t 156 p o  (3 962,4 mm) 

SPC1.2 - 12,5 p o  (317,5 mm) x 1,5 p o  (38,1 mm) x entre 96 po (2 438,4 mm) e t 156 p o  (3 962,4 mm) 

SPC1.1 - 7,5 po (190,5 mm) x 1 p o  (25,4 mm) x entre 96 po (2 438,4 mm) e t 156 p o  (3 962,4 mm) 

Le panneau à cannelures SPC1.2 est disponible en feuilles d’une largeur de 12,5 po (317,5 mm) x 1,5 po 
(38,1 mm), avec une longueur variant de 96 po (2 438,4 mm) à 156 po (3 962,4 mm) par incréments de 6 

po. Ses trois cannelures aux largeurs et profondeurs variées créent un relief dynamique et fluide.

Le panneau à cannelures SPC1.3 est disponible en feuilles d’une largeur de 7,5 po (190,5 mm) x 1,5 po (38,1 
mm), avec une longueur variant de 96 po (2 438,4 mm) à 156 po (3 962,4 mm) par incréments de 6 po. Il se 

d isting ue  p a r se s d e ux c a nne lure s d e  ta ille s d iffé re nte s, c ré a nt un rythme  visue l d yna miq ue  e t mo d e rne .
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No  4.  LES MODÈLES DE PANNEAU
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Les panneaux à cannelures de MAC Métal Architectural offrent la flexibilité d’être installés individuellement ou 
combinés pour un design unique. Si vous optez pour un mélange de profilés, il est essentiel de déterminer la 
sé q ue nc e  d ’ insta lla tio n a va nt d e  c o mme nc e r.

No  4.1  OPTIONS D’ INSTALLATION DES PANNEAUX A CANNELURES

PANNEAU À CANNELURES | SPC1.2PANNEAU À CANNELURES | SPC1.1 

CRÉER UN PATRON D’ INSTALLATION

Avant toute installation, nous vous recommandons de calculer la largeur du mur où vous installerez les pan-
neaux afin de créer, si ce n’est pas déjà fait, un patron d’installation en fonction de la dimension des pan-
ne a ux, e t d e  d é te rmine r a u b e so in le s se c tio ns q ui d e vro nt a vo ir d e s p a nne a ux c o up é s.

PANNEAU À CANNELURES | SPC1.3 PANNEAU À CANNELURES | MIXTE
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L’ insta lla tio n d u so lin d ’ é g o utte me nt (M53I 
ou M53J, selon le profil) doit se faire derrière 
le s fo urrure s e t le  p a re -inte mp é rie  p o ur une  
p ro te c tio n o p tima le .

A.            INSTALLATION DE LA MOULURE SOLIN EN BAS DE MUR

No  5.    PRÉPARATION

Il e st fo rte me nt re c o mma nd é  d ’ insta lle r le s 
Pa nne a ux à  c a nne lure s sur une  d o ub le  fo ur-
rure au 24’’ centre en centre (une première 
fourrure verticale et une deuxième horizon-
ta le ), e t c e , se ule me nt si e lle s so nt re c o m-
ma nd é e s p a r le s no rme s d e  c o nstruc tio n e n 
vig ue ur d a ns vo tre  ré g io n.

No  5.1.  PRÉPARATION D’ UN MUR | INSTALLATION DES FOURRURES 

No  5.2.  INSTALLATION DES MOULURES
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Me sure z la  lo ng ue ur d é siré e  d u ha ut a u b a s 
d u mur. 

Utilise z e nsuite  c e tte  me sure  p o ur c o up e r le s  
mo ulure s d e  c o in inté rie ur o u e xté rie ur à  
la  lo ng ue ur d é siré e .

Fixe z e nsuite  le s mo ulure s d e  c o in e n p la c e .

B.      COIN EXTÉRIEUR ET COIN INTÉRIEUR
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Pour finaliser votre mur, prenez la mesure de 
g a uc he  à  d ro ite  d u ha ut d u mur. Co up e z le  
J-Trim à cette mesure et fixez-la en place à 
l’ a id e  d e  vis.  

Une fois le panneau en place, fixez-le à l’aide 
d e  vis MAC to us le s 16 à  24 p o uc e s. 

Vérifiez que les panneaux sont bien à niveau 
e nviro n to us le s 5 p a nne a ux p o ur g a ra ntir un 
a lig ne me nt p a rfa it lo rs d e  l’ insta lla tio n.

Pla c e z d ’ a b o rd  le  ha ut d u p a nne a u d a ns le  
J-Trim. 

Assure z-vo us q ue  le s p a nne a ux so nt b ie n 
a g ra fé s. 

Co mme nc e z p a r insé re r la  p a rtie  mâ le  d a ns la  
p a rtie  fe me lle , e n p ro c é d a nt d e  ha ut e n b a s.

No  6.  INSTALLATION DES PANNEAUX 

C.      FIN DE MUR 

A.       ALIGNEMENT ET INSERTION

B.       FIXATION

C.       VÉRIFICATION DE L’ ÉQUERRAGE

D.       POSITIONNEMENT DANS LE J-TRIM

E.        AGRAFAGE SÉCURISÉ 
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Dans l’éventualité où vous deviez couper les 
panneaux sur la largeur afin de compléter 
votre mur et ainsi finir dans un J-Trim, un coin 
e xté rie ur o u un c o in inté rie ur, suive z le s é ta p e s 
suiva nte s se lo n la  situa tio n :

No 7. COUPE ET FINITION DES PANNEAUX 

Si la  c o up e  d u p a nne a u to mb e  sur le  ha ut 
d ’ une  c a nne lure  : 

Pre ne z la  me sure  e t a jo ute z ½’ ’  à  ¾’ ’  à  la  
la rg e ur p ré vue . 

Pliez cet excédent à 90° vers l’intérieur du mur 
p o ur a ssure r une  me ille ure  te nue . 

Dans le cas où le mur est fortement exposé 
a ux ve nts, a p p liq ue z un jo int d e  sc e lla nt p o ur 
é vite r to ut d é ta c he me nt d u p a nne a u.

A.       COUPE SUR LE HAUT D’ UNE CANNELURE
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Si la  c o up e  to mb e  sur une  se c tio n c re use  d u 
p a nne a u, a juste z le  p a nne a u à  la  la rg e ur so u-
ha ité .

Puis insé re z le  d a ns le  J-Trim, le  c o in inté rie ur o u 
le  c o in e xté rie ur.

B.         COUPE SUR LA PARTIE CREUSE 
            ENTRE LES CANNELURES

No 7. COUPE ET FINITION DES PANNEAUX 

Pour fixer le panneau en place et réaliser une 
finition soignée, utilisez la baguette de finition 
(M06I o u M06J). 
 
Da ns le s ré g io ns e xp o sé e s a ux fo rts ve nts o u p o ur 
d e s insta lla tio ns e n ha ute ur, vo us p o uve z a jo ute r 
q ue lq ue s g o utte s d e  sc e lla nt.
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Que l q ue  so it le  sc é na rio , lo rsq ue  vo us a rrive re z à  la  
fin de mur, installez la braquette de renforcement 
(M24IJ) sur l’ a va nt d e rnie r p a nne a u. Ce tte  mo ulure  
vie nd ra  p o rte r sup p o rt a u d e rnie r p a nne a u p o ur 
a ssure r une  insta lla tio n so lid e  e t d ura b le .

Puis, p ro c é d e z à  l’ insta lla tio n d u d e rnie r p a nne a u, 
p ré a la b le me nt a justé  e t p a sse z e nsuite  à  l’ insta lla -
tion de la baguette de finition de moulure, si requis.

A.         MOULURE DE RENFORCEMENT ET FIXATION

No  8. FIN DE MUR
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Me sure z l’ o uve rture  (la rg e ur e t ha ute ur) p o ur 
a ssure r un a juste me nt p a rfa it d e s mo ulure s e t 
p a nne a ux.

Dé c o up e z la  mo ulure  so lin p o ur le  ha ut d e  l’ o u-
verture afin d’assurer une bonne étanchéité.

La  lo ng ue ur d u so lin d ’ é g o utte me nt e t d u J-Trim, 
insta llé  à  l’ ho rizo nta l d o it ê tre  é g a le  à  la  la rg e ur 
d e  l’ o uve rture  e n p re na nt so in d ’ y a jo ute r la  
lo ng ue ur d e s DEUX re p lis d e s mo ulure s e n J.

Dé c o up e z e nsuite  le s J-Tims p o ur le s d e ux c ô té s 
e t le  b a s d e  l’ o uve rture . Assure z-vo us 
q ue  c ha q ue  c o up e  so it ne tte  e t p ré c ise  p o ur 
une finition propre.

La  lo ng ue ur d e s J-Trims insta llé s à  la  ve rtic a le  
d o it ê tre  é g a le  à  la  ha ute ur d e  l’ o uve rture  e n y 
a jo uta nt la  lo ng ue ur d u re p li d u J-Trim.

Co up e z e nsuite  le s p a rtie s re p lié e s d e s e xtré mi-
té s d e s J-Trims ho rizo nta l à  la  lo ng ue ur é g a le  d u 
re p li d u J-Trim.

Fixe z le s mo ulure s a uto ur d e  l’ o uve rture  p o ur 
fo rme r un c a d re  rig id e  q ui a c c ue ille ra  le s p a n-
ne a ux .

So lin | Ha ut d e  l’ o uve rture  
(a u-d e ssus d e  la  fe nê tre / p o rte )
 
Ré a lise z un d o ub le  p li sur la  mo ulure  so lin p o ur  
re nfo rc e r la  struc ture .
 
Co up e z l’ e xc é d e nt sur le s c ô té s p o ur a ssure r 
un a juste me nt p a rfa it.
 
J-Trim | Cô té  e t b a s d e  l’ o uve rture

Pla c e z e t insta lle z le  J-Trim ho rizo nta l a u b a s d e  
l’ouverture afin de délimiter le bas de la fenêtre.

Pla c e z e t insta lle z le s J-Trims ve rtic a ux sur le s c ô -
té s d u J-Trim ho rizo nta l, e n p re na nt b ie n so in d e  
le s insé re r d a ns le s c a rré s q ui o nt é té  c o up é s, 
afin de recouvrir complètement le mur.

Pla c e z e t insta lle z le  so lin d ’ é g o utte me nt sur le  
d e ssus d e s J-Trims ve rtic a ux.

No 9.    CONTOUR D’UNE OUVERTURE  

A.        PRISE DE MESURES 

B.        PRÉPARATION DES MOULURES

C.       INSTALLATION DES MOULURES

1.

2.

1.

2.
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No 9. CONTOUR D’UNE OUVERTURE, Suite...

Dé c o up e z le s p a nne a ux se lo n le s me sure s       
p ré c ise s d e  l’ o uve rture .

D.       DÉCOUPE ET INSTALLATION DES PANNEAUX

Si la  c o up e  d u p a nne a u to mb e  sur le  ha ut d ’ une  
c a nne lure  : 

Pre ne z la  me sure  e t a jo ute z ½’ ’  à  ¾’ ’  à  la  la rg e ur 
p ré vue . 

Pliez cet excédent à 90° vers l’intérieur du mur 
p o ur a ssure r une  me ille ure  te nue . 

Dans le cas où le mur est fortement exposé aux 
ve nts, a p p liq ue z un jo int d e  sc e lla nt p o ur é vite r 
to ut d é ta c he me nt d u p a nne a u.
 



MAC me ta la rc hite c tura l.c o m22

G UIDE D’  INSTALLATIO N
PANNEAUX À C ANNELURES

JUIN 2 0 2 5

Pour une finition parfaite, insérez une ba-
guette de finition de moulure (M06I ou M06J) 
d a ns le  J-Trim.
 
Ce tte  é ta p e  p e rme t d e  re c ré e r un e ffe t d e  
c a nne lure  à  l’ inté rie ur d e  la  mo ulure , d o n-
na nt un a sp e c t unifo rme  e t ha rmo nie ux .

No  10.  FINITION POUR UN RENDU IMPECCABLE
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MACme ta la rc hite c tura l.c o m

Po ur p lus d ’ info rma tio ns sur le s Pa nne a ux à  
c a nne lure s d e  MAC, visite z la  se c tio n Esp a c e  
PRO d e  no tre  site  We b , MACme ta la rc hite c tu-
ra l.c o m, o u c o nsulte z no tre  c ha ine  Yo uTub e .

Vo us y tro uve re z une  b a nq ue  d ’ info rma tio ns 
techniques sur les profilés, comme une série 
d e  vid é o s d ’ insta lla tio n, c a hie r d e  mo ulure s 
ainsi que l’accès aux dessins techniques.

RELIEF & 

DYNAMISME POUR 

DES FAÇADES EN MOUVEMENT


